

**Уважаемые родители, не нарушайте права своих детей и окружающих!**

Конституцией Российской Федерации установлено, что каждый имеет право на охрану здоровья, на благоприятную окружающую среду (статьи 41, 42).

Санитарно-эпидемиологическое благополучие населения является одним из основных условий реализации конституционных прав граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду.

Отношения в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения регулируются Федеральным законом от 30 марта 1999 г. N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", другими федеральными законами, а также принимаемыми в соответствии с ними законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (статья 4).

Статьей 10 Федерального закона от 30 марта 1999 г. N 52-ФЗ установлены обязанности граждан в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в частности *граждане обязаны: выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц; заботиться о здоровье, гигиеническом воспитании и об обучении своих детей; не осуществлять действия, влекущие за собой нарушение прав других граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания*. Согласно пункту 3 статьи 39 данного закона соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

В Российской Федерации сохраняется высокий уровень заболеваемости туберкулезом среди населения, составляет выше 40 на 100 тыс. населения, для сравнения в развитых Европейских странах уровень заболеваемости туберкулезом ниже 4 на 100 тыс. населения. Этому во многом способствует несвоевременное профилактическое обследование граждан на туберкулез.

*Федеральный закон от 18 июня 2001 г. N 77-ФЗ "О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации"* устанавливает правовые основы осуществления государственной политики в области предупреждения распространения туберкулеза в целях охраны здоровья граждан и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения страны.

На территории РФ утверждены санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1.2.3114-13 "Профилактика туберкулеза", которые устанавливают *требования к комплексу организационных, лечебно-профилактических, санитарно-противоэпидемических (профилактических), дезинфекционных мероприятий, полное и своевременное проведение которых обеспечивает раннее выявление, предупреждение распространения заболеваний туберкулезом среди населения.*

На основании требований СП 3.1.2.3114-13 в целях раннего выявления туберкулеза с определенной кратностью у детей и подростков проводится

туберкулинодиагностика, у взрослых и подростков - профилактическое рентгенофлюорографическое исследование.

Напоминаем, что своевременное проведение профилактических осмотров обезопасит Вас и Ваших детей от развития тяжелых форм заболевания туберкулезом, таких как туберкулез мозга и лекарственно-устойчивых форм. Кроме того, туберкулинодиагностика направлена на выявление патологии в состоянии здоровья ребенка, следствием которой без своевременной профилактики может быть развитие туберкулезного процесса и заболевания.

Для обеспечения профилактики туберкулеза в образовательных учреждениях и в соответствии с п. 5.7 СП 3.1.2.3114-13 "Профилактика туберкулеза" дети, направленные на консультацию в противотуберкулезный диспансер, родители или законные представители которых не представили в течение 1 месяца с момента постановки пробы Манту заключение фтизиатра об отсутствии заболевания туберкулезом, не допускаются в детские организации. Дети, туберкулинодиагностика которым не проводилась, допускаются в детскую организацию при наличии заключения врача-фтизиатра об отсутствии заболевания.

Данные требования не нарушают права и законные интересы граждан, не противоречат федеральному закону или другому нормативному правовому акту, имеющим большую юридическую силу согласно РЕШЕНИЮ от 17 февраля 2015 г. N АКПИ14-1454 Верховного суда РФ, в т.ч. Федеральному закону от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

Кроме того, в соответствии с требованиями ч. 4 ст. 41 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" организации, осуществляющие образовательную деятельность, при реализации образовательных программ создают условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивают:

- 1) наблюдение за состоянием здоровья обучающихся;
- 2) проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации;
- 3) соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

Поэтому призываем Вас к сотрудничеству в области профилактики туберкулеза, добросовестному родительству.

**Будьте внимательны к своему здоровью и здоровью Ваших детей! Принимайте правильные и грамотные решения, не позволяйте инфекциям побеждать.**

*Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в Автозаводском, Ленинском районах г. Нижнего Новгорода и Богородском районе.*